

156. ОБУ „Васил Левски“ - София
Изх. № 054
Дата: 20.11.2022



**156. ОБУ „Васил Левски“, кв. Кремиковци, София – 1849,
тел. 02/994-70-35, ou156@abv.bg**

**СТАНОВИЩЕ
ОТ ВАЛЕНТИНА КОРИНОВА, ДИРЕКТОР НА 156. ОБУ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ“,
РАЙОН КРЕМИКОВЦИ**

Относно: проект на стратегията „София спортува“

Уважаема госпожо Германова, госпожо Димитрова,

Благодаря за предоставената възможност на директори на училища да вземат отношение в обсъждане на изготвената стратегия „София спортува“. В ролята си на човек, комуто е поверено управлението на училищна институция, се вълнувам от предстоящите възможности за развитие, особено когато те касаят ученическата общност, но и общостта на нашия отдалечен от центъра на столицата район.

В така разписаната стратегия ме обнадежди начина, по който се мисли за подобряване условията на училищните дворове и открити площадки за спорт. Учуди ме, че училището ни, както и училищата в район Кремиковци, не фигурират в картата като училища с физкултурен салон, поради липса на данни. Там сме вписани и като училища без достъп до откритите площи за спорт. Има ни единствено с отметка, че се предлага платен конен спорт.

С удоволствие отбелязвам, че в документа се говори за подобряване на общинската политика на местните администрации, по отношение създаване на пространствени възможности за спортуване, чрез изграждане, обновяване и управление на достъпна физическа среда. Приоритетна е достъпността и създаването на пълноценни условия за спорт на участниците, както в образователния процес – учениците, но и на тези в свободно време – общността от родители и живущи в района. Тези мерки са заложили в училищната стратегия на 156. Училище, разбира се, в рамките, които можем да си позволим като институция на делегиран бюджет, чрез кандидатстване по проекти и работа с различни НПО. В повереното ми училище редовно разработваме и реализираме проекти към СО, които са свързани със спорт и разнообразие от младежки дейности.

Предприели сме действия за търсене на начини за подобряване на материалната база, която при нас е голям проблем. В много лошо състояние са прилежащите спортни площадки в училищния двор – нещо, което не е по силите на собствените ни средства. Учениците и контингентът на района са

изключително здрави и способни физически млади хора, които нямат опция за практикуване на какъвто и да било спорт, освен в рамките на училището, поради физическата и материална недостъпност на всякакви спортни обекти и клубове.

Смятам, че политиката за изграждане, модернизиране и опазване на базите и площадки за спорт и спортни съоръжения трябва целенасочено да се фокусира върху отдалечените от центъра райони. Това значително би подобрило качеството на живот, здравословното състояние, социализацията, мотивацията за развитие, на хора, които в момента трудно достъпват до спортни обекти, било то безплатни или платени. Така ще се интегрират разнообразни социални групи и предотврати натрупването на социална изолация. Това би повлияло позитивно на проблема изтичане на ученици от местните училища. Много родители записват децата си в централни училища, поради липса на възможности за спорт в нашия отдалечен район. Така се препълват някои училища, а други пустеят, въпреки еднаквото качество на обучение, което предлагат. В стратегията се предвижда фокусът да падне върху изграждане на басейни в райони, където няма такива. Обсъждали сме на педагогически съвет, че изграждането на басейн в квартала, до училището, където има пространствена възможност, би имало голяма принадлежна стойност за жителите на района. Той е доста голям по площ, има много учебни заведения, детски градини и ясли, новопостроени такива. Едно такова съоръжение ще задържи, но и привлече контингент, ще повиши качеството на живот на децата, на хората в района, които нямат алтернатива за спортове. А и по данни от предоставената стратегия е видно, че има миграция на населението от централните градски части към крайни столични райони и селища.

Много бихме се радвали, да предоставяме нашата база и възможност за планински спорт, пешеходен туризъм, на учещи във висшите учебни заведения, като място за активен спорт, практика с ученици и популяризиране на района, за който за съжаление се споменава рядко в така изготвената стратегия.

Оставам с надеждата, че така разписаната стратегия ще се превърне в ефективно работещ механизъм за подобряване базата и условията за спорт.

С уважение,
/Валентина Коричова/

